

大同日报

中共大同市委机关报

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2024年1月

2

星期二
农历癸卯年
十一月廿一

今日8版
(第16773号)

文化大同
文明大同
微笑大同

www.dtnews.cn

大同日报社出版

登高壮观天地间

——以习近平同志为核心的党中央引领全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

新华社记者

历史长河奔腾不息，新征程开辟新的天地——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观，江山如画。

2023年，全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

奔赴新的远征——“强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上”

年终岁尾，结束对越南的国事访问后，习近平总书记来到广西进行考察，进企业、入社区、下农田、看工厂，勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西篇章”。

人们清晰记得，一年多前，党的二十大期间，习近平总书记来到广西代表团，谈及新征程新使命，语重心长地说：

元旦假期全市文旅市场平稳有序

本报讯（记者 陈杰）在刚刚过去的元旦假期，我市丰富多彩的文旅产品和各类优惠措施，激发了游客来同游玩的热情。记者从市文旅局获悉，3天假期，全市重点监测景区累计接待游客60155人次，实现门票收入465.54万元，全市未发生旅游安全事故，未接到重大旅游投诉，文旅市场平稳有序。

今年元旦假期，我市推出的各类惠民政策，如对在校学生来同旅游进行优惠、会奖旅游门票等，吸引众多游客前往我市景区景点游玩。期间，重点景区景点热度不减、人气爆棚，近郊游、乡村游、自驾游、亲子游是假日旅游的热点，为观众送上新一年的祝福。



1月1日，市文物局组织各文物景区、文博场馆向2024年首批进入华严寺、九龙壁、善化寺、市博物馆、市雕塑博物馆等文物景区、文博场馆的游客派发精美的文创产品。这些文创产品包括大同美食地图和极具大同历史文化特色的明信片、福包、书签、冰箱贴等，旨在为游客提供一次全面而难忘的大同美食和历史文化体验，让游客能够在大同享受美食、欣赏景观的同时，共同探索大同地区民族交往、交流、交融的历史文化故事。图为在华严寺景区，来自北京的游客展示领取到的精美文创产品。
本报记者 戎禹仁摄

大同“数字工会”大数据平台获评“创新型平台”

本报讯（记者 董芳）近日，中华全国总工会对2023年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动优秀成果及表现突出单位和个人进行通报表彰。通过初筛、网络投票、专家评审等环节，评选出互联网+工会普惠服务优秀平台136个，大同“数字工会”大数据平台获评“创新型平台”。

近年来，市总工会充分运用移动互联、云计算、大数据和人工智能等网络信息技术，有效整合工会内外资源，全

之家，围绕提升职工生活服务质量，积极开展各种普惠服务活动，不断完善普惠服务模式，已完成认证58941人。引进博看网平台拥有的300种期刊、300册图书等数字资源，专门在同工之家APP和门户网站订制个性化专属“职工电子书屋”，不断丰富繁荣职工文化生活。微信公众号已发表609期，关注人数16420人，分布在80个城市地区，日均阅读人数179(次)，荣获首届大同市优秀网络作品征集活动“优秀网络政务账号奖”。

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动“中朝友好年”

新华社北京1月1日电 1月1日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩互致新年贺电，共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出，中朝是山水相连的好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造，在血与火的革命斗争中凝结淬炼，在社会主义建设历程中持续深化。近年来，在双方共同努力和推动下，中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通，深化务实合作，在国际多边事务中加强协调配合，推动中朝关系不断发展，捍卫了两

国共同利益，维护了地区和平稳定。

习近平强调，新时期新形势下，中朝党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系，维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道，以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机，弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作，推动中朝关系与时俱进取得更大发展，共同谱写中朝友好新篇章，更好造福两国人民，为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示，2024年是朝中建交75周年，具有重要意义。当前

朝中两国各自社会主义建设进入新的发展阶段，国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”，根据时代要求进一步升华发展中传统友好合作关系，符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信，在新的一年，朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动，加强政治、经济、文化等各领域交流往来，增进友好感情，拉紧团结纽带，在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作，谱写朝中关系新篇章。

中美两国领导人互致贺信庆祝两国建交45周年

新华社北京1月1日电 1月1日，国家主席习近平与美国总统拜登互致贺信，祝贺两国建交45周年。

习近平在贺信中指出，中美建立外交关系是两国关系史和国际关系史上的大事件。45年来，中美关系历经风雨，总体向前发展，不仅增进了两国人民的福祉，也促进了世界的和平、稳定和繁荣。历史已经并将继续充分证明，

坚持相互尊重、和平共处、合作共赢，是中美两个大国的正确相处之道，理应成为新时期中美双方的共同努力方向。

习近平指出，我同拜登总统在旧金山会晤，开辟了面向未来的“旧金山愿景”，为中美关系发展指明了方向。双方要认真落实两国元首达成的重要共识和成果，以实际行动推动中美关系稳定、健康、可持续发展。

习近平强调，我愿同拜登总统共同努力，继续为中美关系把舵领航，造福中美两国和两国人民，促进世界和平与发展事业。

拜登在贺信中表示，1979年建交以来，中美之间的联系促进了美国、中国和全世界的繁荣和机遇。我致力于负责任地管理这一重要关系。我期待在我们的前任们以及我们多次会晤和讨论取得进展的基础上，继续推进美中关系。

我市用心用情做好联系服务专家工作

本报讯（记者 郝雨）连日来，市四套班子领导先后出席市委联系服务专家座谈会，了解联系服务专家的工作、科研情况，听取联系服务专家对市委、市政府制定实施的重大决策、重要政策以及大同经济社会发展和人才工作的热点、重点、难点问题等方面的意见建议。

一直以来，我市高度重视专家服务工作，始终将联系服务专家作为人才工作的重要内容，不断深化服务措施，积极营造尊才、爱才、重才的良好环境。专家们在各自的工作岗位上勤奋工作、默默

奉献、刻苦钻研、破解难题，为大同经济社会各领域创新发展作出了重要贡献。

市领导指出，召开座谈会旨在充分整合资源，加强市委、市政府与人才之间的沟通交流，广开言路，广纳贤才。

市委联系服务专家是大同发展的宝贵资源，是推动经济社会发展的强劲动力。

全市各级各部门要切实增强抓好

人才工作的紧迫感、责任感和使命感，

持续深化人才体制改革，加大人才培

养力度，推动我市各类人才队伍建设

取得新的更大突破。要进一步加强对

专家们纷纷表示，今后将立足岗位，守正创新，做政治上坚定可靠的“红专家”，做咨政建言的“智囊团”，争当改

革新的“排头兵”，发挥一流才智才力，创造一流工作业绩，以更高的标准、更严的要求，更好地肩负起使命，形成

助推大同高质量发展的强大合力。

和经营管理人员，用好科技特派员制度这个“法宝”，提高农业综合生产能力，夯实粮食安全根基。树立大农

业观、大食物观，推动农业“特”“优”发

展，把农业建成现代化大产业。

深化农村人居环境整治，打造宜居宜业和

美丽乡村。巩固拓展脱贫攻坚成果，抓

好防止返贫监测，认真落实帮扶措施，

确保不发生规模性返贫。

要把学习践行“千万工程”经验作

为扎实推进乡村振兴、加快农业农村

现代化的重要引领，为我省加快城

乡融合发展、构建新型工农城乡关

系的有效途径。党的十八大以来，习

近平总书记就“千万工程”多次作出重

要指示批示，为我们新时代新征程学

习运用“千万工程”经验、坚持不懈抓

好“三农”工作提供了根本遵循。我

们要以学习践行“千万工程”经验为强

大动力，努力走出具有山西特色的实

践路径。粮食安全是“国之大者”，耕地

是粮食生产的命根子。要坚持藏粮于

地、藏粮于技，抓好耕地和种子两个要

害，加大高标准农田建设投入和管护

力度，大力推进农业机械化、农业科技

和经营管理人员，用好科技特派员制度这个“法宝”，提高农业综合生产能力，夯实粮食安全根基。树立大农

业观、大食物观，推动农业“特”“优”发

展，把农业建成现代化大产业。

深化农村人居环境整治，打造宜居宜业和

美丽乡村。巩固拓展脱贫攻坚成果，抓

好防止返贫监测，认真落实帮扶措施，

确保不发生规模性返贫。

要把学习践行“千万工程”经验作

为扎实推进乡村振兴、加快农业农村

现代化的重要引领，为我省加快城

乡融合发展、构建新型工农城乡关

系的有效途径。党的十八大以来，习

近平总书记就“千万工程”多次作出重

要指示批示，为我们新时代新征程学

习运用“千万工程”经验、坚持不懈抓

好“三农”工作提供了根本遵循。我

们要以学习践行“千万工程”经验为强

大动力，努力走出具有山西特色的实

践路径。粮食安全是“国之大者”，耕地

是粮食生产的命根子。要坚持藏粮于

地、藏粮于技，抓好耕地和种子两个要

害，加大高标准农田建设投入和管护

力度，大力推进农业机械化、农业科技

和经营管理人员，用好科技特派员制度这个“法宝”，提高农业综合生产能力，夯实粮食安全根基。树立大农

业观、大食物观，推动农业“特”“优”发

展，把农业建成现代化大产业。

深化农村人居环境整治，打造宜居宜业和

美丽乡村。巩固拓展脱贫攻坚成果，抓

好防止返贫监测，认真落实帮扶措施，

确保不发生规模性返贫。

要把学习践行“千万工程”经验作

为扎实推进乡村振兴、加快农业农村

现代化的重要引领，为我省加快城

乡融合发展、构建新型工农城乡关

系的有效途径。党的十八大以来，习

近平总书记就“千万工程”多次作出重

要指示批示，为我们新时代新征程学

习运用“千万工程”经验、坚持不懈抓

好“三农”工作提供了根本遵循。我

们要以学习践行“千万工程”经验为强

大动力，努力走出具有山西特色的实

践路径。粮食安全是“国之大者”，耕地

是粮食生产的命根子。要坚持藏粮于

地、藏粮于技，抓好耕地和种子两个要

害，加大高标准农田建设投入和管护

力度，大力推进农业机械化、农业科技

和经营管理人员，用好科技特派员制度这个“法宝”，提高农业综合生产能力，夯实粮食安全根基。树立大农

业观、大食物观，推动农业“特”“优”发

展，把农业建成现代化大产业。

深化农村人居环境整治，打造宜居宜业和

美丽乡村。巩固拓展脱贫攻坚成果，抓

好防止返贫监测，认真落实帮扶措施，

确保不发生规模性返贫。

要把学习践行“千万工程”经验作

为扎实推进乡村振兴、加快农业农村

现代化的重要引领，为我省加快城

乡融合发展、构建新型工农城乡关

系的有效途径。党的十八大以来，习

近平总书记就“千万工程”多次作出重

要指示批示，为我们新时代新征程学

习运用“千万工程”经验、坚持不懈抓

好“三农”工作提供了根本遵循。我

们要以学习践行“千万工程”经验为强

大动力，努力走出具有山西特色的实

践路径。粮食安全是“国之大者”，耕地

是粮食生产的命根子。要坚持藏粮于

地、藏粮于技，抓好耕地和种子两个要

害，加大高标准